



从“一片茶叶”成长为“亿元茶业”

第二十届崂山茶节暨第四届崂山茶谷雨开采节开幕

本报4月20日讯 “正好清明连谷雨，一杯香茗坐其间”。4月20日，第二十届崂山茶节暨第四届崂山茶谷雨开采节在崂山区沙子口街道流清湾市级乡村振兴片区大河东茶园开幕。

崂山茶被誉为“江北第一名茶”，品质优良、风味独特。自1956年开始“南茶北引”，至1959年首次试种成功，历经70年的发展，崂山茶从“一片茶叶”成长为“亿元茶业”，区域公用品牌价值达17.58亿元，已经成为崂山区最具代表性的农特产品，取得多项国家级、省级荣誉。历届崂山茶节皆以茶为媒，传播茶文化，推动相关产业发展，使“崂山茶”的名号愈发响亮。

本届茶节开幕式在《大道崂山》节目中拉开帷幕，随后《茶山听雨》《崂山茶歌》依次上演。来参加开幕式的林先生说：“我已经参加过好几届崂山茶节，崂山茶已经成为我对崂山的一份专属记忆。”

在春茶飘香的开幕式现场，6位2024年度齐鲁乡村之星和9位第二届崂山乡村振兴带头人上台领取了证书。《下一场山海》的演员与嘉宾在茶园中共同发出“茶韵邀约”，将氛围推向高潮。

现场的国潮茶艺表演十分热闹。



伴着美妙的古琴音乐，茶艺师进行了精彩的崂山茶艺表演。经验丰富的炒茶大师现场演示传统手工炒茶技艺，专业人员讲解崂山茶文化知识，引得游客驻足。游客李先生赞道：“崂山茶真是名不虚传，不仅口感好，还有这么多文化故事。”

本届茶节还结合“百名画家绘百村”活动，邀请岛城画家走进崂山茶园，以崂山茶田、村落风光为题材进行写生创作，将自然与人文之美凝于画布之上，展现崂山区深入推进乡村振兴战略的建设成就，以及农业农村发展呈现的

沙子口大河东茶园热闹开采。

崭新面貌。

活动现场布置了“崂山茶节二十周年回顾展”，展示了历届崂山茶节的精彩瞬间和发展历程。茶和天下·国际友人茶文化体验活动也在茶园举行，国际友人在茶农的指导下体验采茶乐趣，学习制茶工艺，体验茶文化的魅力。

现场设置了崂农优品市集和东西部协作农产品展区，各大茶企和崂山优质农产品企业带着新品、佳品上场，并通过网红达人的直播间介绍给更多的消费者。茶农热情地展示自家茶园的特色茶叶，向游客介绍茶叶的种植、采摘和制作过程，让更多人了解崂山茶的品质与魅力。据悉，本届茶节还将举办崂山茶评茶大赛、第三届茶宴争霸赛、茶艺师职业技能大赛等多场比赛，以赛促产、以技兴业，助力崂山茶品牌升级与全产业链融合发展。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 摄影报道）



扫码看精彩视频

谷雨采茶仪式搬进城市商圈

2025青岛西海岸新区海青茶文化节暨谷雨开采仪式启幕

本报4月20日讯 谷雨时节春意浓，茶香氤氲绘新篇。20日，青岛西海岸新区永旺梦乐城茶香弥漫、人流如织。由青岛西海岸新区海青镇人民政府、青岛西海岸农高发展集团有限公司主办，青岛农高生态旅游有限公司承办的2025青岛西海岸新区海青茶文化节暨谷雨开采仪式在此启幕。

本次活动深化“一叶知春，茶润万家”主题，首次将谷雨开采仪式舞台搬进城市商圈，通过非遗代表性传承人云端采茶、茶乡市集游逛商圈、跟着赛事去喝茶、青日潍好物集结海青驿等跨界方式，一键转换消费场景，让市民朋友在家门口直观感受“上春山”美学，沉浸式体验茶文化盛宴，抢先品鉴乡村好时节第一盏“春鲜”。跨界战略合作、“数字新农人”上线、电商平台签约、海青上品旗舰店揭牌、海青四季旅游路线发布同步举行，全面展现了青岛西海岸新区“农文



新生代茶艺师以精湛技艺与创新表达，为观众带来了一场跨越千年的茶艺对话。

旅体商”深度融合发展的生态画卷。以“茶传承”为引，活动在中国石油

大学青年学子《花开新时代》歌声中拉开帷幕，在现场大屏连线万亩茶山、“老

中青”三代茶乡人共采“第一篓”春茶中走向高潮。活动现场“茶韵山海·品质海青”茶乡市集里，乡村好青年与文明实践志愿者为市民游客提供海青茶品鉴、茶叶新品种展示、特色茶饮、农产品及文创产品展销；新生代茶艺师以精湛技艺与创新表达重现宋代点茶，为观众带来一场跨越千年的茶艺对话；漆扇等非遗互动项目吸引众多市民参与。

青岛西海岸新区农业农村局与青岛西海岸足球俱乐部现场签署“农体融合·助农兴产”战略合作协议，开创“茶旅+体育”跨界联动新模式。为拓宽销售渠道，加强科技赋能，西海岸新区农业农村局同步发布数字三农宣讲员“小满”“小雪”。两位“数字新农人”将以人工智能技术搭建服务乡村振兴的智慧窗口，通过数字宣讲、数字直播等方式，助力农业增效、农村增色、农民增收。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜）

寻美青岛 遇“健”大泽

2025第十届青岛国际“春之韵”大泽山登山日暨赏樱踏青文化活动月开幕

本报4月20日讯 4月19日上午，春雨初歇，山风拂面，平度市第十届青岛国际“春之韵”大泽山登山日暨赏樱踏青文化活动月在淄阳湖西路广场开幕。此次以“寻美青岛·遇‘健’大泽”为主题的活动，吸引了近千名市民和游客参与，他们在春日山水美景间，共同享受了一场健康与自然的盛宴。

活动现场，参与者身着运动装束，精神饱满地踏上健步行程。人们在绿意盎然的环淄阳湖健身步道上，感受着春天的气息，享受着运动的快乐。

参与者郝亮亮说：“平时我就坚持带孩子参加体育锻炼，跑步、游泳、打羽

毛球……今天来到大泽山，我更加开心，有机会和这么多运动爱好者共同参与一场活动，别有一番意义。”

本次活动也旨在展示大泽山丰富多彩且独具特色的自然生态和人文资源，健步行过程中，参与者们对沿途的山水美景、自然风光赞不绝口，大泽山的神奇魅力得以充分展现。

据悉，为聚力打造乡村振兴齐鲁样板示范区，平度市高度重视，研判片区产业优势、资源禀赋，找准主导产业，优化资源配置，集中连片打造，激发抱团合力。大泽山镇以“打造产业兴旺、秀美宜居、村民共富的乡村振兴齐鲁样



市民前来打卡。

板”为目标，抢抓印象大泽乡村振兴示范片建设有利契机，以葡萄为媒、文化为魂、生态为根，“三位一体”促进农文旅产业融合发展，推动“千万工程”经

验在大泽山落地生根，奋力打造农文旅融合的乡村振兴新高地。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 车轩 王亚丽 摄影报道）